

# 滑县警方破获系列盗窃电动车案件

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 张尚兰

为进一步提升辖区群众的安全感和满意度,滑县警方始终将发生在群众身边的“小案”侦防工作作为重中之重,密切部门协作联动,加快案件侦办节奏,接连破获多起与群众财产息息相关的民生案件。

近日,滑县道口派出所接到群众报案,称电动车被盗。为切实维护群众财产安全,民警高度重视,立即赶赴现场侦查。民警

调取两处案发地周边视频监控,发现一名中年妇女形迹可疑在附近徘徊。随后将被盗电动车上的挡风摘下,并将车推至车辆维修店,谎称不小心把车钥匙弄丢了,在更换新锁后,骑行至白道口镇。得知情况,民警立即赶到白道口。在白道口派出所的帮助下,民警成功将嫌疑人王某一举抓获,并在其家中找到三辆被盗的电动自行车。

经讯问,王某交代了在道口镇盗窃3辆电动自行车的犯罪事实,并对自己违法犯罪行为供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

民警提示,临近年末,人财物的大流动,盗窃案件将进入多发期,面对违法犯罪分子五花八门的作案手法,作为车主,要时刻提高防范意识,不抱侥幸心理,贵重物品不要放在车内,摩托车电动车等停下后及时落锁,尽量不要将车辆停在监控视频盲区,不给犯罪分子留下任何可乘之机。①

## 滑县公安局新城派出所破获系列盗窃电动车电瓶案

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬  
通讯员 张尚兰

为严厉打击“盗抢骗”等多发性侵财犯罪,全力维护辖区社会治安大局稳定,滑县公安局坚持以“破小案、暖民心”为目标,综合运用多种手段措施,重拳打击各类违法犯罪活动,不断推动破案攻坚百日会战向纵深开展。近日,滑县公安局新城派出所民警通过缜密侦查,破获系列盗窃电动车电瓶案,抓获犯罪嫌疑人1人,破案8起,追缴电瓶10组。

2020年10月24日,新城派出所民警接到群众报警称,辖区南关公寓楼院内被盗电瓶车电瓶4组。接到报警后,民警迅速对现场勘验走访,因中心现场没有视频监控,给侦查造成很大困难,但办案民警没有气馁,扩大排查范围对外围监控进行查看,通过对近一周的努力,发现一骑踏板摩托的男子非常可疑。办案民警顺着线索追踪,发现该男子9月、10月期间多次在滑县县城作案,并不断变换交通工具。经过不懈努力,民警最终锁定了可疑男子为濮阳市华龙区史某某。11月2日,民警赶赴濮阳,将犯罪嫌疑人史某某一举抓获,同时缴获被盗电瓶4组,作案交通工具摩托车2辆。经审讯,史某某对为获取不法利益,多次实施作案盗窃电动车电瓶案的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人史某某已被滑县警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。①

## 葛雪锋:交通违法处理窗口好标兵

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 张尚兰

葛雪锋,女,汉族,滑县公安局交警大队中队长。多次获市级以上表彰1次,2020年5月,再次被评为全市交警工作先进个人。

2020年以来,葛雪锋始终以学习十九大精神、新时代中国特色社会主义思想和“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”十六字要求严格管理自身及其带领的法制科技中队。努力学习政治理论精神,刻苦钻研业务知识,

脚踏实地地做好本职工作,积极、主动、热情地为基层中队服务。

葛雪锋坚守在违法处理窗口前,每天接待群众上百人次,处理违法百余起,继续保持着“零投诉”;在监控指挥中心,她靠前指挥,认真研究集成指挥平台缉查布控及综合平台的应用,身先士卒,学习先进经验,掌握工作要领。去年以来,她带领中队录入电子监控违法304637起,处理电子监控违法304521起;带领中队人员通过全国公安集成指挥

平台指令拦截嫌疑违法车辆13145辆,处罚25076辆。其中查获假、套牌车辆5辆,报废车7辆;逾期未年检重点车辆181辆。在全市考核中取得第一名的好成绩。在支队稽查布控考核中取得第一名的好成绩。

“一分耕耘,一分收获”。葛雪锋在工作中,任劳任怨,兢兢业业,在平凡的工作岗位上默默奉献,做出了不平凡的工作业绩,用辛勤与汗水为警徽增光添彩!①

## 韩磊:派出所执法业务能手

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 张尚兰

韩磊,男,汉族,滑县公安局新城派出所副所长。2020年4月,被省公安厅评为2019年度全省公安优秀基层法制员,在2020年度执法办案岗位练兵比武竞赛中,被滑县公安局评为“十佳执法业务能手”,被滑县总工会评为“滑县技术能手”。

去年5月4日凌晨1时,正在值班的韩磊接辖区群众报警被盗3700余元现金,他放弃休息,依

托监控视频,全力投入侦破,通过对视频认真细致反复对比分析,锁定一男子作案后快速打出租车离开,视频追击的同时,发动群众力量,于5时许在滑县城区文明路车站位置将嫌疑人曹某擒获,并起获赃物。

去年8月,辖区一小区被盗现金和财物共价值5万余元。由于线索少,侦破难度大,该案被列为省厅雷霆8号专项行动的目标案件。案件到手中,韩磊白天到案发小区走访了解情况,晚上也在通宵查找线索。经过多天的视

频研判,结合走访调查,韩磊确定这多宗盗窃案系同一伙人所为,嫌疑人作案后徒步离开小区,绕道行走近3公里才乘坐一辆小轿车离开。

为进一步确定嫌疑车辆号牌,该车经常在鹤壁、濮阳、长垣出现,最后落脚点都在濮阳县一乡镇上。韩磊遂对该车进行跟踪,确定嫌疑人藏身处所,韩磊在住处蹲守两天,最终成功将二名嫌疑人抓获,并乘胜追击抓获了第三名事先通谋且帮助销赃的嫌疑人。①

## 安阳市文峰公安分局统筹布局全面开展“平安守护”

“平安守护”专项行动以来,安阳市公安局文峰分局统筹做好常态化疫情防控和安保维稳工作,再掀“平安守护”专项行动新高潮。

紧盯社会面整体防控,确保面上稳不出事。文峰区大型商场超市、公共娱乐场所众多,治安形势错综复杂,分局严格落实巡逻防控“四项机制”和快速响应要求,紧盯人员密集、繁华街道,安排车巡步巡力量开展武装巡逻,提升社会治安动态管控能力。充分发挥“一村(格)一警”职能作用,扎实开展“百万警近千万家”活动,发动群防群治力量扎实开展平安守护,消除社会治安死角和盲点,挤压违法犯罪空间,压降“两抢一盗”发案率。

紧盯公共安全管理,确保不发生各类安全事故。紧盯重点部位、重点场所、重点人群,加强风险分析研判,确保隐患排查动态清零。组织开展元旦期间“平安守护”集中清查行动,严格危爆物品管控、大型活动和景区安全监管,严格落实人员密集场所和重点部位安全管理措施,堵塞安全漏洞,确保实现“五个严防、三个确保”工作目标。

紧盯公安内部管理,确保节日期间队伍不出问题。全面加强值班备勤和应急处突工作,组织三分之一以上警力开展应急值守,随时接受市局应急处突指挥部指令。严明廉洁过节各项纪律规定,加强“人车枪弹酒密网”等队伍内部安全管理,教育引导民警严格规范公正文明执法,严防因执法问题引发涉警舆情炒作。做好节日走访慰问和从优待警工作,确保队伍始终保持昂扬斗志。①

## 程志达:坚守一线扎根基层的“老黄牛”

□东方今报·猛犸新闻记者  
于艳彬 通讯员 齐凡

程志达是安阳市公安局高新分局治安巡防大队的一名民警,2005年从部队转业入警,一直工作在派出所、处警车、治安警种等基层一线。提起他,身边的同事都竖起大拇指,“他从来都是笑呵呵的,似乎没有什么烦心事,不管领导安排什么任务,都欣然接受”,是领导和同事眼中的“老黄牛”。

2020年9月,程志达远赴广东参与侦破一起特大销售假烟案,他和同事负责抓捕一名

重要嫌疑人唐某,他冒着暴雨连续跟踪了唐某三天三夜,掌握了唐某的仓库位置及其通过11条物流专线将假烟发往全国各地的犯罪事实,并在唐某与买家交易时成功将两人抓获,当场查扣一卡车假烟,为案件侦破作出了突出贡献。

2020年,在办理“张某系列盗窃电动三轮车”案件中,嫌疑人张某到案后一言不发,心理防线极难突破。这对于刚从接处警岗位到办案岗位的程志达来说,无疑是一次大考。面对困难,他没有半点儿退缩,而是

主动想办法,认真去熟悉、了解张某的家庭、工作、生活等各类信息,结合预审专家讲授的审讯技巧,一个“药方”一个“药方”地试,终于摸到了张某的“痛点”,使其心理防线全面崩溃,一下交代出在安阳高新区所作的6起盗窃电动三轮车案。

在市局开展的“雷霆8号”行动中,程志达在3个月内先后破获刑事案件10余起,刑拘5人,为群众追回被盗电动三轮车7辆、山地自行车1辆、手机1部,为群众挽回损失8万余元。①